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, A fővárosban elkövetett
tonsági állapotokról valami 
luzórikus képet festenénk, ta­
gadhatatlan, hogy az elmúlt ti­
zenhárom év igen mégváltoz­
tatta az emberek gondolkodá­
sát — m ondják a  Budapesti Fő- 
kapitányságon.

Valóban, szemünk előtt nő 
fel a szocialista em bertípus, az 
olyan em berek sokasága, akik 
m ár elítélik a bűnözést, sőt, 
maguk is a társadalm i tulajdon 
őrzőivé válnak. Persze, bűnö­
zők m a is vannak, dé  a szocia­
lizmust építő népi dem okrá­
ciánkban a nyomor, a szociális 
szükségszerűség nem  kénysze­
ríti bűnözésre az em bereket. 
Sok esetben a  kártevő szándék, 
vagy a  kapitalizm us szülte és 
még fel nem  számolt, könnyű 
életet hajhászó gondolkodás- 
mód, amely különösen 1956 vé­
gén és 1957 elején éreztette 
hatását. A nnál inkább figye­
lemre méltó, hogy a politi­
kai és gazdasági konszo­
lidációnak, a p árt és a korm ány 
következetes politikájának és
kétéves gazdasági erőfeszítései­
mül- hatására már megszűnt az 
étíenforradalom által felduz­
zasztott bűnözési hullám.

Negyedannyi bűntény, 
mint 1956-ban

Erről tanúskodik a múlt év 
rendőri munkájának összesíté­
se is, amely most készül a 
Budapesti Főkapitányságon. A 
rendelkezésre álló előzetes 
adatokból ugyanis már megál­
lapítható, hogy 1958-ban Buda­
pest közrendje, közlekedési 
biztonsága, a társadalmi tulaj­
don védelme örvendetesen ja-

legelőző 1957-es évhez viszo­
nyítva tapasztalható, am ikor 
az ellenforradalm i események 
hatása következtében a bűn­
esetek, garázdaságok száma 
nőtt, hanem  az 1956 októberét 
megelőző időszakhoz képest is,
Különösen figyelemre méltó a 
társadalmi tulajdon fokozott 
védelme érdekében kifejtett 
erőfeszítések eredménye.

Budapesten a  társadalm i tu ­
lajdon k árá ra  elkövetett bűn- 
cselekmények száma 1958-ban 
1957-hez viszonyítva 83 száza­
lékkal csökkent. De -  eltekint- lehetőséget
ve azoktól a külön szamba vett »f f  j 
károktól, am elyeket az ellen- 
forradalom  m ia tt szenvedett a 
társadalm i tulajdon — tavaly
még 1956-hoz viszonyítva is KaaaJc” és 
mindössze negyedannyi bűn- 1 
tényt követtek el a társadalmi 
tulajdon mind szűkebb körre 
korlátozott fosztogatói, m int 

Jiárom évvel ezelőtt.

. ..  va­
lamennyi gyilkosság és szándé­
kos emberölés tettesét bravú­
ros nyomozással kézre kerítette 
a budapesti rendőrség és meg­
nőtt a? elmúlt évben az isme­
retlent' tettesek által elkövetett 
rattások, betörések és egyéb 

S oűnügyek eredményes felderí­
tésének aránya is, bár a kisebb 
jelentőségű bűnesetek (apró 
lopások, tolvaj lások, csalások) 
megelőzésénél és kiderítésénél 
jftcigy nehézségek elé állítja a 
rendőrséget a károsultak ha­
nyagsága és — néha megdöb­
bentő mértékű — hiszékenysé- 

nyújtanak
a bűnözőknek például a láb­
törlők alá „rejtett” kulcsok, a 
nyitva hagyott lakásajtók, az 
őrizetlenül hagyott társadalmi

Helyszám

O sztálvnzás
. dalmi tulajdon védelmét nép­

szerűsítő kiállítások és előadá­
sok megrendezésébe, az üzemi 
dolgozókkal fo ly tato tt közvet­
len és baráti beszélgetésekbe 
fektettek. Ma m ár nap-nap 

j után előfordul, hogy a dolgo­
zók bejelentései nyomán nagy 
bűnügyekre derít fényt a főka­
pitányság társadalmi tulajdon­
védelmi osztálya.

A budapesti dolgozók na­
gyobb, főbenjáró bűnügyek ki­
nyomozásában is értékes segít­
séget nyújtanak a főkapitány­
ságnak. Egy taxisofőr bejelen­
te tte  például, hogy egész é j­
szaka különböző szórakozóhe­
lyekre v ite tte  m agát egy utasa.(Köt. v. fűz.) (Oldal) ! ^ a r e  v u eu e  m agat egy utasa.

! De köszönhető annak is, hogy j~ hajnalban a viteldíjon felül

Kézre kerülnek 
az „ismeretlen tettesek*4

Ugyancsak csökkentek Bu­
dapesten — 1957-hez viszonyít­
va húsz, 1956-hoz viszonyítva 

^pedig tizenöt százalékkal — a 
közbiztonságot veszélyeztető, 
úgynevezett „köztörvényes”, 
vagyis a személyi életbiztonság 
és tulajdon kárára elkövetett 
bűncselekmények. Ezeken be­
lül különösen jelentős a lakos­
ság életbiztonságát vagy testi 
épségét veszélyeztető erőszakos 
és utcai, valam int nagyösz- 
szegű károkat okozó egyéb 
bűnesetek 35—50 százalékos 
csökkenése.

olyan emberek,
akik hitelt adnak kisebb-na- 
gyobb szédelgők — gyakran 
egészen átlátszó — trükkjeinek.

Megnőtt a rendőrség tekintélye
Minek köszönhető az elm últ 

év rendőri m unkájának ered­
ményessége és Budapest köz- 
biztonságának javulása? An­
nak, vélik egyhangúan a  Bu­
dapesti Főkapitányság vezetői 
és beosztottai, hogy a  rendőrség 
— a bűnözést megelőző, valam int 
nevelő jellegű intézkedések, a 
modern krim inalisztikai mód­
szerek alkalm azásán és a szak­
mai, valam int a  politikai kép­
zettség színvonalának em elé­
sén k ívü l — mind erőteljeseb­
ben támaszkodik a tisztességes 
emberek erkölcsi érzésére, 
mind közelebb kerül a becsfile- 
tes budapesti dolgozókhoz és 
ezért élvezi is segítségüket.

a budapesti rendőrség tek in té­
lye az elm últ évben észreve­
hetően megnőtt.

Jó példa e rre  a főváros é j­
szakai rendjét, a pihenésre, 
szórakozásra vágyó dolgozók 
biztonságát és nyugalm át nem ­
rég még veszélyeztető részegek 
és garázdálkodók sikeres meg- 
zabolázása. Ezek a huligán 
botrányokozók néhány éven á t 
elszemtelenedtek. M ár a  m últ 
évben — a bűnözési statisztika 
ezt k im utatja  — kénytelenek 
voltak tudom ásul venni; ezek 
az idők véget értek. A rendőr­
ség szigorúan betartja, ahol 
azonban szükséges, o tt kem é­
nyen és határozottan betartatja 
a szocialista törvényességet 
azokkal, akik munka nélkül, a 
társadalmi vagy a magántulaj­
don fosztogatása útján akarnak 
könnyű pénzhez jutni, vagy 
botrányokozással, garázdálko­
dással háborítják a békés em­
berek nyugalmát.

A főváros közönsége — saját 
érdekében is — tám ogatja az 
ilyen rendőri fellépést. Ma már 
ritkán  tapasztalható, hogy a já ­
rókelők közömbösen nézzék a 
garázdái kódúkkal szemben in ­
tézkedő rendőr erőfeszítéseit.

járó
Ugyanez tapasztalható azon­

ban az egyéb bűncselekmények 
felderítésénél is. Főként a  tá r­
sadalm i tu lajdon védelmében 
érezhető a budapesti rendőr­
ség jó  töm egkapcsolatainak a 
hatása. M egérett annak a m un­
kának a  gyümölcse, am it a  fő- 
kapitányság osztályai és a  ke­
rületi kapitányságok a  társáí-

800 forint borravalót adott ne­
ki. A nyomozók bravúros mun­
kával felkutatták a bőkezű ven­
déget. Kiderült, hogy ő tört be 
a XXII. kerületi Habcsók Ven­
déglőbe. A taxisofőr — értékes 
szolgálatáért — ezer forint ju­
talmat kapott a Budapesti Fő- 
kapitányságtól, aki más esetben 
is gyakran jutalmazza meg a 
nagyobb jelentőségű bűnügyek 
tetteseinek nyomravezetőit. 
Több ezer forint jutalomban 
részesült például az a hat pol­
gári személy is. aki egy fegyve­
res postarabló elfogásánál 
nyújtott segítséget. A főkapi­
tány legutóbb köszönetét fe­
jezte ki és ezer-ezer forint ju­
talmat nyújtott át Kneitner 
Jánosné háziasszonynak, Pusz­
tai Katalin könyvkötőnek és 
Merész János üzemi asztalos­
nak. ök hárman a Wehner-féle 
kispesti gyilkosság tettesét jut­
tatták a rendőrség kezére.

A tapasztalat azt mutatja, 
hogy a Budapesti Főkapitány­

ság gyors intézkedése a dolgo­
zók bejelentéseire, a lakosság 
segítségének megbecsülése, va­
lamint a rendőrség határozott, 
kemény és eredményes fellépé­
se a békés emberek nyugalmá­
nak védelme érdekében, emeli 
a rendőrség tekintélyét. A Bu­
dapesti Főkapitányság és a fő­
város lakossága közötti jó kap­
csolatok szorosabbra fűzésének 
ez a legcélravezetőbb módsze­
re, amely a rendőrség munká­
jának javulását eredményezte 
1958-ban és további eredmé­
nyeket .ígér ebben az eszten­
dőben ís. s

Lóránt László Endre ^


